

BILJNA VRSTA: **VINOVA LOZA**

ŠTETNI ORGANIZMI: **PLAMENJAČA VINOVE LOZE, PEPELNICA VINOVE LOZE, PEPELJASTI GROŽĐANI MOLJAC**

NA PODRUČJU VOJVODINE VINOVA LOZA SE NALAZI U RAZLIČITIM FENOFAZAMA RAZVOJA CVASTI. U NAREDNIM DANIMA OČEKUJE SE ULAZAK VINOVE LOZE U FAZU POČETAK CVETANJA.

U VINOGORJIMA NA PODRUČJU VOJVODINE SU U DRUGOJ DEKADI MAJA ZABELEŽENE ZNAČAJNE KOLIČINE PADAVINA KOJE SU UZ REGISTROVANE TEMPERATURE STVORILE POVOLJNE USLOVE ZA OSTVARENJE INFEKCIJE PROUZROKOVAČEM **PLAMENJAČE VINOVE LOZE**.

PREPORUKA

TREND NESTABILNOG VREMENA SA ČESTIM PADAVINAMA KOJI JE OBELEŽIO MAJ MESEC I PROGNOZIRA SE I ZA NAREDNI PERIOD, IZUZETNO POGODUJE RAZVOJU PROUZROKOVAČA PLAMENJAČE, TE NIKAKO NE BI TREBALO DOZVOLITI DALJI RAZVOJ I ŠIRENJE OVOG PATOGENA, NAROČITO AKO SE UZME U OBZIR SKORIJI ULAZAK VINOVE LOZE U FAZE CVETANJA KADA CELOKUPAN ROD MOŽE BITI UGROŽEN. PROIZVOĐAČIMA VINOVE LOZE SE PREPORUČUJE PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
RIDOMIL GOLD MZ 68 WG, ARMETIL M	MANKOZEB+METALAKSIL-M	2,5 KG/HA
ALIJANSA PLUS	BAKAR-HIDROKSID + METALAKSIL-M	2,5 KG/HA
RIDOMIL GOLD COMBI 45 WG	FOLPET+METALAKSIL-M	2-2,5 KG/HA

USLOVI KOJI TRENUTNO VLADAJU U PROIZDVOĐNJU SU VEOMA POVOLJNI I ZA RAZVOJ PROUZROKOVAČA **PEPELNICE VINOVE LOZE**.

PREPORUKA

U OVIM, VEOMA OSETLJIVIM FAZAMA RAZVOJA VINOVE LOZE VEOMA JE VAŽNO ZAŠTITITI LISTOVE, LASTARE I MLADE CVASTI OD PEPELNICE JER U SUPROTNOM MOŽE DOĆI DO VELIKIH GUBITAKA. PREPORUČUJU SE HEMIJSKE MERE ZAŠTITE PRIMENOM NEKOG OD REGISTROVANIH FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
TOPAS 100 EC	PENKONAZOL	0,04%
SERCADIS	FLUKSAPIROKSAD	0,15 L/HA
IMPACT 25 SC, IMPERIUM	FLUTRIAFOL	0,03-0,04%

VIZUELNIM PREGLEDOM CVASTI UOČAVA SE PRISUSTVO JAJA I TEK ISPIJENIH LARVI **PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA**. NA PODRUČJU VOJVODINE, U TOKU JE PILJENJE LARVI PRVE GENERACIJE TE ŠTETOČINE. NAKON PILJENJA LARVE UPREDAJU CVASTI UNUTAR KOJIH SE HRANE.

PREPORUKA

U CILJU ZAŠTITE VINOVE LOZE OD PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD SLEDEĆIH INSEKTICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA
DECIS 2,5 EC, KONFUZIJA, POLUX, ŽUPADECI	DELTAMETRIN	0,03-0,04%

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. SIMPTOM PLAMENJAČE VINOVE LOZE NA LICU LISTA (LEVO) I NALIČJU (DESNO)



SLIKA 2. SIMPTOM PLAMENJAČE NA GROZDU (LEVO) I OŠTEĆENJA NA GROZDU (DESNO)



SLIKA 3. SIMPTOM PEPELNICE NA CVASTI (LEVO) I LISTU (DESNO)



SLIKA 4. SIMPTOM PEPELNICE NA BOBICAMA



SLIKA 5. JAJE PEPELIJASTOG GROŽĐANOG MOLJCA NA CVASTI



SLIKA 6. LARVE PEPELJASTOG GROŽĐANOG MOLICA U CVASTI I OŠTEĆENJA